

مکرم کو وقت توڑ دیا
دوپہ چھاپا رہا نہ نہ

شہر جنت
ساز ۸ روپے
شمار ۲ روپے
ہر کپی ۱۵ روپے
نمبر ۲۰ روپے



اولاد اللہ علیہ السلام



شمارہ ۲۲

The Weekly Badr Qadian

ایڈیٹر
مؤلفین
ناشر
نور شہید امروہو

اخبار احمدیہ

قادیان ۲۴ ہجرت (مئی)۔ اخبار الفضل کا حال موصول نہیں ہو رہی۔ جس کے سبب
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں کوئی
تازہ اطلاع نہیں مل سکی۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور انور اور اہل بیت
و دیگر احباب جماعت کا ہر طرح حافظ و ناصر ہو اور سب کو خیریت سے رکھے آمین۔
● محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب کے اہل و عیال قادیان میں بظہر اللہ خیریت سے
ہیں۔ محترم صاحبزادہ صاحب جنوبی ہند کے دور سے پر ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
سفر و حضر میں آپ کا ہر طرح حافظ و ناصر رہے اور خیریت و اہل قادیان لائے آمین۔
قادیان ۲۴ ہجرت (مئی)۔ آج صبح آٹھ بجے مسجد اقصیٰ میں حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب
امیر جماعت احمدیہ قادیان کی زیر صدارت جلسہ یوم خلافت کا انعقاد ہوا۔ تقریباً پورٹ کا اہتمام ہوا۔

۱۲ ربیع الاول ۱۳۸۹ھ ۲۹ ہجرت ۱۳۲۸ء ۲۹ مئی ۱۹۶۹ء

یا دیگر میں جماعت احمدیہ کا ۶۶ واں کامیاب سالانہ جلسہ

مقامی اور قریب و چواری جماعتوں کی بکثرت شمولیت

علماء سلسلہ کی پر مغز تقریر!

رپورٹ: مولانا مکرّم مولوی محمد شمس صاحب قاضی ایچ اے احمدیہ اسلام مشن بمبئی

اقوال و اشعار کی روشنی میں اجاب کو رسول
کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بلند و بالا مقام سے
روشناس کر لیا۔
اس جلسہ کی دوسری تقریر مکرّم مولوی
شریف احمد صاحب امینی کی زیر عنوان
اسلام اور امن عالم ہوتی۔ آپ نے اپنے
مخصوص انداز میں اس موضوع پر مدلل اور
سیرماہی تقریر فرمائی۔ اور آخر میں ثابت
فرمایا کہ اس وقت صرف اسلام ہی ہے
جو موجودہ بد امنی کو دور کر سکتا ہے۔ آپ
کی یہ تقریر تمام سامعین ہمہ تن گوش ہو
کر سنتے رہے۔ اس تقریر کے
بعد مکرّم عبدالرشید صاحب گیارہ نے حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کا مفہوم کلام سے
مصطفیٰ پر ترابہ حد ہو سلام اور رحمت
اس سے یہ توریب بار خدا یا ہم سے
غوش الخانی سے سنایا۔
اس جلسہ کی تیسری تقریر مکرّم مولوی
صلاح الحق صاحب مبلغ حیدر آباد کی حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کا عشق و سواغ کے
عنوان پر ہوئی۔ آپ نے مختلف واقعات
اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض
تجربہ رات کی روشنی میں حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کے حضرت رسول عربی کے ساتھ
سے بنا، اور والہانہ عشق و محبت کا نقشہ
کھینچا۔
اس جلسہ کی آخری تقریر مکرّم مولوی
بشیر احمد صاحب فاضل کی ہوئی۔ آپ سے
موجودہ سماجی ترقی کے بارے میں قرآن
کریم کی مختلف آیتوں کا ذکر دریا۔ آپ
قرآن و احادیث کی روشنی میں باجوج
ماجوج اور ان کے کارناموں کو بیان کرتے
ہوتے ان کو موجودہ زمانہ کے حالات سے
ساتھ منطبق کر کے دکھایا۔ نیز فریاد خیر
میں بیان شدہ علامات کو موجودہ سماجی
دور کے انشائات سے تطبیق دیتے ہوئے
(باقی دیکھیں صفحہ ۱۱)

استقبال کیا گیا۔ اس کے بعد جلسہ کی کارروائی
عمل میں لائی گئی۔
یہ اجلاس محترم مسیح موعود علیہ السلام صاحب
امیر جماعت احمدیہ یا دیگر کی صدارت میں
مکرّم محمد نعمت اللہ صاحب غوری قادیان مجلس
قدام الامور کی صدارت قرآن پیکر کے ساتھ
شروع ہوا۔
مکرّم محمد نعمت اللہ صاحب غوری نے
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چند اشعار
پر طرف خاکہ کو دورہ کے تھکا یا ہم نے
کوئی دین محمد سانسہ پایا ہم نے
نہایت خوش الحانی سے سنائے۔ اس کے
بعد جلسہ کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے
مکرّم مولوی اسحاق صاحب بنی صاحب مبلغ یا دیگر
نے ایک مختصر خطاب کیا۔
سلسلہ تقریر کا آغاز کرتے ہوئے
مکرّم حکیم محمد دین صاحب بٹہ انجمن میسور
سٹیٹ نے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم
کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا عمل طور پر خدا
تعالیٰ کے انوار کے مظہر تھے۔ اور خدا تعالیٰ
نے خود آپ کو محبت اور قرار دیا۔ فاضل
مقرر نے سیراجاً و قحاً منبیراً
کی تشریح کرتے ہوئے سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے چند نہرین

کا بھی چوک کو منتخب کیا گیا تھا۔ وہاں پر
شاہانہ لگا کر جلسہ گاہ کو رنگا رنگ
چھتہوں سے خوب آراستہ کیا گیا۔ حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے رُوح پرورد
اشعار اور دیگر اسلامی نعروں پر مشتمل
نور بصورت BANNERS جلسہ گاہ
کے چاروں طرف آویزاں کئے گئے تھے۔
رات کے وقت مختلف رنگوں کے نعلوں
اور ٹیوب لائٹوں کی روشنی میں جلسہ گاہ
نہایت ہی دلانیز منظر پیش کرتی رہی۔
جلسہ گاہ کے احوال بھی خوبصورتی سے سجایا
گیا۔ ایک کھانا کرایا اور اس کے دروازے
پر بھی حروف میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کا اہم
"میں تیری تبلیغ کو زمین کے
کناروں تک پہنچاؤں گا"
آویزاں تھا۔
پینڈال حاضرین سے بھرا ہوا تھا۔ اور
جلسہ گاہ سے باہر بھی دُور و نزدیک
سینکڑوں افراد تقاریر سننے کے
لئے جمع ہوئے تھے۔
وقت مقررہ پر جلسہ گاہ میں اراکین
دفعہ موثر کاروں میں پہنچے۔ تو اہلاً
وسہلاً و مزاجاً اور دیگر
فلک بوس اسلامی نعروں سے ان کا

جماعت احمدیہ یا دیگر کا جلسہ سالانہ اپنی
پوری شان و شوکت کے ساتھ نہایت
تجاوُز پرورد ماحول میں مورخہ ۲۰
۲۱ ماہ امان ۱۳۲۸ ہجری بروز جمعرات
وجہ منتظر ہوا۔ اس روحانی اجتماع
میں شرکت کرنے اور علماء سلسلہ کی
تقریر سے مستفید ہونے کے لئے تیار
گلبرگہ - تاندر - دیودرگ - اوٹور - راجور
بیبہ پور اور حیدر آباد سے کثیر تعداد
میں احمدی احباب تشریف لائے ہوئے
تھے۔
یہ بات یہاں قابل ذکر ہے کہ یہجاویر
کے قریب ہی ایک گاؤں ہے جس کا نام
اونچال ہے۔ صرف ۲ سال قبل ہی وہاں
احدیت کا پیغام پہنچا تھا۔ وہاں سے
۸، ۷ افراد پر مشتمل ایک وفد ہمارے
اجتماع میں شرکت کے لئے آیا۔ یہ
افراد یا دیگر اور حیدر آباد کے علاوہ اوٹور
دیودرگ اور تیار پور کے جلسوں میں بھی
شوق اور اہمک کے ساتھ شریک ہوتے
ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں ایمانی نور سے منور
فرمائے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی لائق ہوتی ہدایت قبول کرنے کی توفیق
بخشے۔ آمین۔
جلسہ لانہ کے لئے قلب شہر میں واقع

جو شخص ایمان کا دعویٰ کرتا ہے اسے ابتلاؤں اور آزمائشوں کی کھٹی مٹی میں روا لاجانا ہے

خدا تعالیٰ کے فیضان کو حاصل کرنے کی کوشش کرو اور اس سے صبر و صلوات کے ساتھ مدد مانگو

از سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمودہ ۲۹ جولائی ۱۹۵۲ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-
قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ
کیا لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ وہ دعوتے تو یہ کریں کہ
ہر ایمان لائے ہیں لیکن ان کو
آزمائشوں اور ابتلاؤں کی بھیٹی میں

نہ ڈالا جائے۔ اَحْسَبُ الْاِنْسَانِ اَنْ يَتْرُكًا
اَنْ يَقُولَ اٰمَنَّا وَهَمْ لَمْ يُقِنْتُوْنَ
کیا لوگ یہ وہم بھی کر سکتے ہیں۔ کیا مسلمان اس
قسم کے خیالات میں مبتلا ہیں کہ انہیں پونہی
چھوڑ دیا جائے گا۔ انہیں آزمائشوں اور ابتلاؤں
کی بھیٹی میں نہ ڈالا جائے گا۔ انہیں تکالیف
اور مصائب کا سامنا نہیں کرنا پڑے گا۔ انہیں
ٹھوکر نہیں لگیں گی۔ حالانکہ وہ دعوتے یہ
کرتے ہیں کہ وہ ایمان لائے۔ یہ قاعدہ کلیہ
ہے جو شخص ایمان کا دعوتے کرتا ہے اسے
ابتلاؤں اور آزمائشوں کی بھیٹی میں ضرور ڈالا
جاتا ہے۔ اگر یہ

قاعدہ کلیہ

نہ ہوتا تو اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو ابتداء سے
اسلام میں یہ نہ فرماتا کہ تم کس طرح یہ خیال
کرتے ہو کہ تم دعوتے تو یہ کرو کہ ہم ایمان
لائے لیکن ہمیں ابتلاؤں اور آزمائشوں میں
نہ ڈالا جائے۔ دعوتے ایمان اور ابتلاؤں
آزمائش لازم و ملزوم ہیں۔ یہ ممکن نہیں کہ کسی
تحریک کے شروع میں ایک شخص ایمان لایا
ہو اور وہ اپنے ایمان میں سچا ہو اور پھر
آزمائشوں اور ابتلاؤں میں نہ ڈالا جائے اسے
ٹھوکر نہیں نہ لگیں۔ وہ مخالفت کی دگ میں نہ پڑے
پس ہماری جماعت کو ہمیشہ یہ امر مد نظر رکھنا
چاہیے کہ جب اس نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ ہم
ایک مامورین اللہ کی آواز پر تکیہ کرنے والے
ہیں تو ہمیں ابتلاؤں اور آزمائشوں کی بھیٹی
میں ڈالا جائے گا۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے
وَهَمَّ لَمْ يُقِنْتُوْنَ اِنْ يَرَوْا
ایمان لائے ہو تو یہ بات بھی سچ ہے کہ ہمیں
ابتلاؤں میں ڈالا جائے گا

میں سمجھتا ہوں

کہ... ہماری جماعت اس بات کو نظر انداز نہیں

کر سکتی کہ ایمان کے ساتھ ابتلاء اور
آزمائشیں بھی ہوا کرتی ہیں۔ اب دیکھنا یہ
ہے کہ کیا خدا تعالیٰ نے ان سے کھاؤ کی
بھی کوئی صورت بتائی ہے۔ اللہ تعالیٰ تو یہ
فرماتا ہے کہ اگر تم ایمان کا دعوتے کرتے
ہو تو یہ بات مت نظر انداز کرو کہ تمہاری
مخالفت کی جائے گی۔ تم پر ابتلاء اور مصائب
آئیں گے۔ تمہیں ٹھوکریں لگیں گی تمہیں مارا
جائے گا۔ تمہیں بے حرمت کیا جائے گا
تمہیں بے وطن کیا جائے گا۔ لیکن اس
نے اس کا کوئی علاج بھی بتایا ہے۔ ہم
قرآن کریم دیکھتے ہیں۔

قرآن کریم میں

خدا تعالیٰ نے اس کا علاج بھی بتایا ہے
اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وَاصْبِرْ لِحُكْمِ رَبِّكَ
وَالصَّلٰوةَ وَرَاٰخَهَا كَلْبِيْرَةً اِنَّ عَنِ
الْحٰمِضِيْنَ كَرِہًا لِّمَنْ رَمٰہَا اَمْ
ابتلاؤں اور آزمائشیں آئیں۔ ٹھوکریں لگیں
تو اس کے وہی علاج ہیں جو خدا تعالیٰ
کے مقرر کردہ ہیں اور وہ

صبر اور صلوات

ہیں۔ مگر یہ صبر و صلوات آسان بات نہیں۔
اِنَّهَا لَكَلْبِيْرَةٌ۔ یہ بڑی بوجھل چیز ہے۔
ہیں مگر جو لوگ خدا تعالیٰ سے محبت ہیں جن لوگوں
کے دلوں میں خدا تعالیٰ کا ڈر اور خوف
ہوتا ہے وہ اس بوجھل چیز کو اٹھانے پر
تیار ہو جاتے ہیں۔ عملاً دیکھو جو مسلمانوں
مسلانوں میں شکتے نمازی ہیں وہ لوگ جو
تقریریں کرتے ہیں کہ پاکستان میں

اسلامی دستور کا نفاذ

ہونا چاہیے شاید پانچ نمازوں میں سے
ایک آدھ نماز ٹھہرتے ہیں۔ اگر مساجد کو
دیکھا جائے تو بہت ٹھوڑی مساجد آباد ہیں
اکثر مساجد غیر آباد ہوتی ہیں زمینداروں کو
پایا جائے تو ان میں تو سے بیفک وہ لوگ
ہیں جو زمیندارہ کے اوقات میں نماز نہیں
پڑھتے۔ دوسرے اوقات میں وہ رسماً
نمازیں پڑھ لیتے ہیں۔ ہماری جماعت کو

یہ ایک فضیلت حاصل ہے اور فضیلت ہونی
چاہیے کہ ہم میں سے ہر ایک شخص
نماز کی قدر

کو سمجھتا ہے لیکن وہ لوگ جو نمازوں میں
سست ہیں وہ آخر کیوں سست ہیں۔ اس
لئے کہ وہ کہتے ہیں کہ وہ کہتے ہیں کہ نماز
پڑھنے میں بہت سی دقتیں ہیں۔ خدا تعالیٰ
بھی یہی فرماتا ہے کہ یہ بڑی بوجھل چیز ہے
وہ یہ نہیں کہتا کہ یہ بڑی آسان چیز ہے۔
وہ خود کہتا ہے کہ یہ بڑی مشکل چیز ہے
لیکن ساتھ ہی یہ فرماتا ہے کہ جس شخص کے دل
میں خوف ہوتا ہے وہ اس بوجھ کو بھی خوشی
سے اٹھانے کے لئے تیار ہو جاتا ہے۔ دوسرے
اوقات میں تو ممکن ہے کسی میں کبہ پر غرور
ہو۔ لیکن جب وہ مصائب میں پس رہا ہو تو
اسے خدا تعالیٰ کے سامنے جھکنے میں کیا ہار رک
ہو سکتی ہے
پس ہماری جماعت کو

مشکلات کے مقابلہ میں

دعا اور نماز کی طرف توجہ کرنی چاہیے میرے
تو کبھی وہم میں بھی یہ نہیں آتا کہ کوئی احمدی
نماز چھوڑتا ہے۔ لیکن اگر کوئی ایسا احمدی
ہے جو نماز کا پابند نہیں تو میں اسے کیوں گا
کہ دقت کی نزاکت کو سمجھتے ہوئے اس دقت
تم پر نماز گراں نہیں ہونی چاہیے۔ معصیت
کے دقت میں نماز گراں نہیں ہوتی۔ معصیت
کے دقت لوگ دعائیں مانگتے ہیں گریہ و زاری
کرتے ہیں شبہ میں جب زلزلہ آیا تو
اس دقت ہمارے ماموں میر محمد اسماعیل صاحب
لاہور میں پڑھتے تھے آپ ہسپتال میں تھوٹی
پڑتے تھے کہ زلزلہ آیا۔ آپ کے ساتھ ایک ہند
طالب علم بھی تھا جو وہرہ تھا۔ اور ہمیشہ
خدا تعالیٰ کی ذرات کے متعلق ہنسی اور مذاق
کیا کرتا تھا جب زلزلہ کا جھکا آیا تو وہ
رام رام کر کے باہر بھاگ آیا جب زلزلہ
رک گیا تو میر صاحب نے اسے کہا کہ تم رام
پر ہنسی اڑا کر تے تھے اب تمہیں رام کیسے
یاد آ گیا؟ اس دقت خوف کی حالت جاتی
رہی تھی زلزلہ ہٹ گیا تھا۔ اس نے کہا پونہی

عادت پڑی ہوئی ہے اور منہ سے یہ الفاظ نکل
جاتے ہیں۔ پس
حقیقت یہ ہے

کہ معصیت کے دقت خدا تعالیٰ یاد آجاتے
جس شخص کو معصیت کے دقت بھی خدا تعالیٰ
یاد نہیں آتا سمجھ لو کہ اس کا دل بہت سختی
ہے۔ وہ اب ایسا علاج ہو گیا ہے کہ خطرہ
کی حالت بھی اسے علاج کی طرف توجہ نہیں لاتی
پس اگر ایسے لوگ جماعت میں موجود ہیں
جو نماز کا پابند نہیں تو میں انہیں کہتا ہوں کہ
یہ دقت ایسا ہے کہ انہیں اپنی نمازوں کو
رکا کرنا چاہیے۔ اور جو نماز کے پابند ہیں
انہیں کہتا ہوں کہ آپ اپنی نمازیں سنواریں
اور جو لوگ اپنی نماز سنوار کر پڑھنے کے عادی
ہیں میں انہیں کہتا ہوں کہ بہتر وقت دعا کا
تجدد کا وقت ہے۔ نماز تجدد کی عادت ڈالیں۔
دعائیں کریں کہ خدا تعالیٰ ہماری مشکلات کو دور
فرمائے۔ اور لوگوں کو عداقت قبول کرنے کی
توفیق دے۔ مجھے اس سے کوئی واسطہ نہیں
کہ دشمن کیا کہتا ہے لیکن یہ ڈر ضرور ہے کہ
جب اس قسم کا بیز سنگھ کیا جاتا ہے تو اکثر
لوگ عداقت کو قبول کرنے سے گریز کرتے ہیں
پس ہماری

سب سے مقدم دعا

یہ ہونی چاہیے کہ خدا تعالیٰ ہماری مشکلات
کو دور کر دے جو لوگوں کے عداقت قبول کرنے
میں روک ہیں۔ اور ان کی توجہ اس طرف سے
پھیر دی جائے۔ ابتلاء مانگنا منع ہے لیکن اس
کے دور ہونے کے لئے دعا مانگنا سنت ہے
اس لئے یہ دعا کریں کہ خدا تعالیٰ وہ روکیں وہ
کر دے جو لوگوں کو عداقت قبول کرنے سے
بھاری ہیں اور ہماری فکر مندوں کو دور کر دے
ہاں وہ ہمیں ایسا بے فکر اور بے ایمان نہ بنائے
کہ جس کی وجہ سے ہمارے ایمان میں خلل واقع
ہو۔ حقیقت

ایمان کا کمال یہ ہے

کہ انسانی خوف اور اس میں زلزلوں حالتوں میں خدا تعالیٰ
کے سامنے جھکے۔ اگر کوئی شخص خوف اور اس میں

حالتوں میں خدا تعالیٰ کے سامنے جھکتا ہے تو خدا تعالیٰ بھی اسے امن دیتا ہے۔ لیکن جو مومن خوف کی حالت میں خدا تعالیٰ کے سامنے جھکتا ہے اس کی حالت میں نہیں۔ خدا تعالیٰ اس کے لئے ٹھوکر میں بید کرتا ہے اگر خدا تعالیٰ اسے مرتد کرنا چاہتا ہے تو وہ اس کے لئے امن کی حالت پیدا کر دیتا ہے اور وہ آہستہ آہستہ خدا تعالیٰ سے دور ہو جاتا ہے پس جو لوگ نماز کے پابند ہیں وہ

نماز سنوار کر پڑھیں

اور جو نماز سنوار کر پڑھنے کے عادی ہیں وہ تنہا کی عادت ڈالیں۔ پھر نوافل کے پڑھنے کی عادت ڈالیں۔ پھر نہ صرف نوافل پڑھیں بلکہ دوسروں کو بھی نوافل پڑھنے کی عادت ڈالیں۔ خدا تعالیٰ نے لوگوں کو روزہ کی عادت ڈالنے کے لئے ایک ماہ کے روزے فرض فرمائیں گے ہیں۔ روزے فرض ہونے کی وجہ سے ایک مہینہ ایک ماہ جاگتا ہے اور پھر اپنے ساتھیوں کو بھی جگاتا ہے۔ ڈھول ٹھنکے میں اور اس طرح تمام لوگ اس مہینہ میں تنہا کی نماز پڑھ لیتے ہیں۔ اگر ایک مہینہ روزہ کے لئے نہ اٹھتا تو دوسرا بھی نہ اٹھتا لیکن چونکہ ایک آدمی روزے کے لئے اٹھتا ہے تو اس کی وجہ سے دوسرا بھی بید ہو جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے اس طرح روزے فرض کرنے میں ایک حکمت یہ بھی تھی کہ سب لوگوں کو اس عبادت کی عادت پڑ جائے۔ پس اس قسم کی تدبیریں اور کوششیں جاری رکھنا بھی ضروری ہے۔

اپنے نفوس پر قیابو پالیں تو انہیں تھریک کی جائے کہ وہ باقیوں کو بھی جگاں جس سارے لوگ اٹھنا شروع ہو جائیں پیسے بچنے لگ جائیں تو کئی لوگ ایسے بھی ہوتے ہیں جن کا نماز پڑھنے کو دل تو چاہتا ہے لیکن سینہ کے غلبہ کی وجہ سے بیدار نہیں ہوتے وہ بھی تنہا کے لئے اٹھ بیٹھیں گے۔ رمضان ہجرت لوگ اٹھ بیٹھتے ہیں اس لئے کہ اگر گردشور ہوتا ہے۔ اکیلے آدمی کو اٹھائیں تو وہ سو جاتا ہے۔ لیکن رمضان میں وہ نہیں سوتا۔ اس لئے کہ اگر گرد آوازیں آتی ہیں کوئی قرآن کریم پڑھتا ہے۔ کوئی دوسرے کو جگاتا ہے کوئی دوسرے آدمی سے یہ کہتا ہے کہ ہمارے

ہاں مایوس نہیں ذرا مایوس دے دو ہمارے ہاں مٹی کا تیل نہیں ٹھوڑا سا مٹی کا تیل دو۔ ہمارے ہاں آگ نہیں آگ دو۔ کوئی کہتا ہے میں سحری کھانے کے لئے تیار ہوں روٹی تیار ہے؟ یہ آوازیں اس کا سونا دو بھر کر دیتی ہیں۔ وہ کہتا ہے نینہ تو آتی نہیں بیٹنا کیا ہے جلد چند نفل ہی پڑھے لو۔ رمضان بیشک بابرکت ہے لیکن رمضان میں

جاگنے کا ڈر اذیہ

یہی ہوتا ہے کہ اگر گردے آوازیں آتی ہیں اور وہ انسان کو جگا دیتی ہیں۔ ایک آدمی اٹھ بکے سوتا ہے اور اسے بڑے ہی جاگ نہیں آتی۔ لیکن ایک آدمی بارہ بجے سوتا ہے لیکن تین بجے اٹھ بیٹھتا ہے اس لئے کہ اگر گردے آوازیں آتی ہیں تو ڈر لہی کرنے کی آوازیں آتی ہیں۔ قرآن کریم پڑھنے کی آوازیں آتی ہیں کوئی کسی کو جگا رہا ہوتا ہے اور کوئی کھانا لیکر ہا ہوتا ہے اور اس کی آواز اسے آتی ہے۔ اس لئے صرف تین گھنٹے سونے والا بھی اٹھ بیٹھتا ہے۔

یہ ایک مہیہ ہے

جس سے جاگنے کی عادت ہو جاتی ہے۔ پس سفاحی خیمہ میدانوں کو چاہئے کہ وہ اس کا محلہ میں انتظام کریں اور پھر اسے باہر بھی پھیلا جائے تا کہ آہستہ آہستہ لوگ تنہا کی نماز کے عادی ہو جائیں۔ پھر اگر کوئی تنہا کا مسئلہ پوچھے تو اسے کہو کہ اگر تنہا رہ جائے تو اشرفان کی نماز پڑھو جو دو رکعت ہوتی ہے۔ وہ بھی رہ جائے تو نفعی پڑھو جو تنہا کی طرح دو سے اٹھ رکعت تک ہوتی ہے اس طرح تنہا اور نوافل کی عادت پڑ جائے گی۔

صلوٰۃ کے دو معنی

پس نماز اور دعا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **وَأَقِمِّصَلَاتِنَا** یا تمہیں اور **الصلوٰۃ** تمہارے مانگو مہر نماز اور دعا ہے۔ اور جو شخص خدا تعالیٰ سے غیب طلب کرتا ہے اس میں شبہ ہی کیا ہے کہ کوئی شخص اس پر غالب نہیں آسکتا۔ اگر خدا تعالیٰ سے تو سیدھی بات ہے کہ اس سے زیادہ طاقتور اور کوئی نہیں۔ تو یقیناً یہی شخص جیتے جاگتے کے ساتھ خدا تعالیٰ سے بے شک کسی کے ساتھ دنیا کی سب طاقتیں ہوں، جیسے ہوں جنوں ہوں، نعرے ہوں، قتل و غارت ہو۔ تیر خدا تیر ہوں پھانسیاں ہوں۔ لعنت و ملامت ہو لیکن

جیتے جاگتے ہی ان اللہ یصونہن المسودہ یہ تلبہ۔ خدا تعالیٰ ہی دلوں کے بھید جانتا ہے۔ وہی دلوں کو بدل سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ جانتا ہے کہ انسان کے کیا خیالات ہیں اور ان کا رد عمل کیا ہے۔ وہ دلوں کو جانتا ہے۔ وہ اعمال کو جانتا ہے اور ان کے رد عمل کو جانتا ہے

خدا تعالیٰ کہتا ہے
کہ جو میری طرف آتا ہے اسے دلوں کی طرف ایک سرنگ مل جاتی ہے۔ آخر دلوں کو بدلنے کا کون سا ذریعہ ہے، سوائے اس کے کہ ہم خدا تعالیٰ سے دعا کریں۔ خدا تعالیٰ نے اس کا ذریعہ صبر و صلوٰۃ مقرر کر دیا ہے۔ صبر کے یہ معنی ہیں کہ انسان کو خدا تعالیٰ سے کامل محبت ہو۔ یہ صبر محبت ہے کہ خدا تعالیٰ سے مقدم ہے اور باقی ہر ایک چیز مؤخر ہے۔ اس لئے وہ اس کے لئے ہر مشکل اور تکلیف کو برداشت کر لیتا ہے۔

گویا صبر میں جبری طور پر خدا تعالیٰ کی محبت کا اظہار ہوتا ہے اور صلوٰۃ میں عشق و رضا تعالیٰ سے محبت کا اظہار ہوتا ہے۔ صبر جبری محبت ہے اور صلوٰۃ طوعی محبت ہے۔ کچھ کام جبری طور پر کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ ہم نے خدا تعالیٰ کو نہیں چھوڑنا یہ چیز جبری ہے۔ مشکلات اور مصائب تم خود پیدا نہیں کرتے۔ دشمن

مشکلات اور مصائب

لاتا ہے اور تم انہیں برداشت کرتے ہو اور خدا تعالیٰ کو نہیں چھوڑتے۔ لیکن نماز طوعی ہے۔ نماز نہیں کوئی اور نہیں پڑھاتا نماز تم خود پڑھتے ہو۔ پس تم صبر میں جبری طور پر خدا تعالیٰ کی محبت کا ثبوت دیتے ہو اور نماز میں طوعی طور پر اس کا اظہار کرتے ہو۔ یہ دونوں چیزیں مل جاتی ہیں تو محبت کامل ہو جاتی ہے اور

خدا تعالیٰ کا فیضان

جاری ہو جاتا ہے۔ پس تمہیں چاہئے کہ خدا تعالیٰ کے فیضان کو حاصل کرنے کی کوشش کرو اور اس سے صبر و صلوٰۃ کے ساتھ دعا مانگو خدا تعالیٰ کا دل پر قبضہ ہے وہ انہیں بدل دے گا۔ میں جب تم سے کہتا تھا کہ جماعت پر مصائب اور ابتلاؤں کا زمانہ آنے والا ہے اس لئے تم بیدار ہو جاؤ۔ اس وقت تم میری

بات پر دلہن نہیں کرتے تھے تم سہمی اڑاتے تھے اور کھتے تھے کہ آپ کہاں کی باتیں کر رہے ہیں۔ میں تو یہ بات نظر نہیں آتی۔ اور اب جب کہ فتنہ آگیا ہے میں نہیں

دوسری خبر دیتا ہوں

کہ جس طرح ایک بگولا آتا ہے وہ چلا جاتا ہے یہ فتنہ مٹ جائے گا یہ سب کاروائیاں ختم ہو جائیں گی۔ خدا تعالیٰ کے فرشتے آئیں گے اور وہ ان مشکلات اور ابتلاؤں کو بھارت دے کر صاف کر دیں گے۔ لیکن خدا تعالیٰ کو جانا ہے اس کے لئے ضروری ہے کہ تم صبر اور صلوٰۃ کے ساتھ میری مدد مانگو۔ میں تمہیں مدد دوں گا۔ لیکن تم دو باتیں کرو۔ اول کہ مصائب اور ابتلاؤں پر کھراؤ نہیں۔ انہیں برداشت کرو۔ دوسرے

نمازوں اور دعاؤں پر زور دو

تا مجھے تہہ لگ جائے کہ تمہاری محبت کامل ہو گئی ہے۔ اور جب تمہاری محبت کامل ہو جائے گی تو میں بھی ایسا ہی وفا نہیں ہوں کہ میں اپنی محبت کا اظہار نہ کروں؟

(بدر ۱۴ اگست ۱۹۵۷ء)

وقار عمل :-

۱۔ آج سورہ ۸ ہجرت بروز اتوار مجلس خدام الاحمدیہ شہرت نے وقار عمل کا پروگرام بنا کر ایک خستہ حال راستہ کو درست کیا۔ خدام نے سب سے توراہت میں پیچھے بھاگے اور اس کے بعد مٹی اور ریت ڈال کر راستہ کو بالکل سہوار کر دیا۔ ہمارے ایک بزرگ محترم خواجہ عبدالواحد صاحب ڈار بھی باوجود اپنی صغیرتی کے وقار عمل میں شامل رہے۔ اور دور سے پیچھے اٹھا کر لاتے رہے۔

وقار عمل کے ذریعہ سے یہ ایک ایسی پختہ سڑک بن گئی جو اگر گورنمنٹ بنوڑا چاہتی تو کافی رقم خرچ ہو جاتی۔ وقار عمل میں گھاڑوں کی احمدی خواتین اور بچوں نے بھی حصہ لیا۔ وقار عمل ختم ہونے پر محرم غلام حسین صاحب نے اجتماع دعا کر دیا۔ کھانا کھانے کے بعد گھاڑوں کا ایک ٹرک بھی درست کیا گیا۔ اس کام میں ہمارے خیر احمدی اصحاب بھی شامل ہوئے۔ خاکار محمد عبداللہ آہنگر قائد مجلس خدام الاحمدیہ شہرت، کشمیر

تشریح صاحبزادہ مرزا و پیم احمد صاحب کی سنگوہ میں تشریف آوری

ہیں عزت سے نہیں دیکھتا۔ اس لئے آسمان پر اس کی عزت نہیں (تسخیر گوڑوہہ مشا) اسی طرح اپنی کتاب "نزول المسیح" میں فرماتے ہیں :-

"اور وہ جو خدا کے مامور اور مرسل کی بارے میں طاعت کرنا نہیں چاہتا اس نے بھی تکبر سے ایک حصہ لیا ہے۔ اور وہ جو خدا کے مامور اور مرسل کی باتوں کو غور سے نہیں سنتا اور اس کی تحریروں کو غور سے نہیں پڑھتا اس نے بھی تکبر سے ایک حصہ لیا ہے۔ سو کو کشش کر دو کہ کوئی سنتے تکبر کا تم میں نہ ہو تا ہلاک نہ ہو جاؤ۔"

(نزول المسیح ص ۲۵)

اب سائل کا اختیار ہے کہ چاہے تو حضرت امجد علیہ السلام کی وضاحت کو قبول کرے اور اطاعت گزار کی راہ سے سب تسلیم کر دے اور چاہے تو تکبر کی راہ اختیار کر کے ہلاکت کی طرف اپنا قدم بڑھاتا چلا جائے وہ اپنا ہلاکت

و ما علینا الا البلاغ

کے آغاز انجام کا ذکر کر کے جماعت احمدیہ کی صداقت پر روشنی ڈالی اور جماعت کے افراد کو اپنے ذوالنہن اور ذمہ داریوں کو صحیح رنگ میں ادا کرنے کی طرف توجہ دلائی اس کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی غرض و غایت بیان فرما کر جماعت کی اساس کو مضبوط کے ذرائع کی طرف توجہ دلائی۔ اس ضمن میں اپنے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی جاری فرمودہ تحریک تعلیم و ترقی پر وضاحت روشنی ڈالی۔ اور پھر فرمودہ علم قرآن حاصل کرنے کی تاکید فرمائی۔ علاوہ ازیں جماعت کے اتفاق و اتحاد، رشتہ ریزیت اور تنظیم میں حاکی ہونے والے امجد کا ذکر فرما کر برہنہ کے تقاضوں کو دور کرتے ہوئے جماعتی ترقی، مضبوطی اور استحکام کی راہ پر گامزن ہونے کی تلقین فرمائی۔

مکرم حامد حسین صاحب نے جلسہ کی مناسبت سے حضرت مصلح موعود کا منظم کلام سے نو بہا لالان جماعت! تجھے کچھ کہنا ہے خوش الحالی سے سننا یا جلسہ کے اختتام پر حضرت صاحبزادہ صاحب نے دعا کر دی۔ معزز مہمانوں کا قیام ۲۸ گھنٹے رہا۔ ۵-۱۹ کو رات کے ۲-۴ بجے دونوں مہمان عازم مدارک ہوئے اور تھکانے والے جلسوں کے نیک نتائج و فیصلے ہاکر حکیم محمد زین مبلغ بنگلوہ

دیگر امتوں کو اس در رحمت سے نبوت کا فیض ملتا تھا۔ لیکن جب حضور مصلح کا وجود مبارک دھرتی پر ظاہر ہو گیا تو آتے ہی در رحمت کا بند کر کے چابی ختم نبوت کی علامتوں کے ہاتھ دے دی اور امت کو کہہ دیا کہ اب تمہارے لئے دروازہ بند ہو چکا ہے۔ حالانکہ حضور مصلح کا وجود مبارک دھرتی پر ظاہر ہونے پر امت کو اتنی بڑت سے محروم نہیں کیا گیا بلکہ بقول حضرت علی کرم اللہ وجہہ (ریح البلاغ) فرمایا :-
الخصائم لیسما سبقوا الفاتح لہما خلقن
ترجمہ :- حضور خاتم ہیں پھیلوں کے لئے اور دروازہ کھول دیا ہے آنے والوں کے لئے۔

یاد رہے۔ اگر سائل کا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ پر ایمان منترزل نہیں ہوگا تو اس کی تشریح کے لئے حضور علیہ السلام کا حسب ذیل حوالہ ہی کافی ہو جائے گا۔ حضور اپنی کتاب حقیقۃ الوحی میں فرماتے ہیں :-
"غرض اس حصہ کثیر دجی الہی اور امید غیبیہ میں اس امت میں سے ہیں ہی ایک فرد مخصوص ہوں۔ اور جس قدر مجھ سے پہلے اولیاء اور ابدال اور انطباق اس امت میں سے گزر چکے ہیں ان کو یہ حصہ کثیر اس نعمت کا نہیں دیا گیا۔ پس اس وجہ سے نبی کا نام پانے کے لئے میں ہی مخصوص کیا گیا اور دوسرے تمام لوگ اس نام سے مستحق نہیں کیونکہ کثرت دجی اور کثرت امور غیبیہ اس میں شرط ہے اور وہ شرط ان میں پائی نہیں جاتی۔"
(حقیقۃ الوحی ص ۱۹۱)

اس عبارت میں سائل کے سوال کا جواب آ گیا۔ اب اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اپنی وضاحت کے بعد بھی کسی محقق کو تردد و شک ہو تو اسے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حسب ذیل وضاحت پر غور کر لینا چاہیے۔ فرماتے ہیں :-
"جو شخص مجھے دل سے قبول کرتا ہے وہ دل سے اطاعت بھی کرتا ہے اور ہر ایک حالی میں مجھے حکم ٹھہراتا ہے۔ اور ہر ایک تنازع کا مجھ سے فیصلہ جانتا ہے۔ مگر جو شخص مجھے دل سے قبول نہیں کرتا اس میں تم نخوت اور خود پسندی اور خود اختیار کی باتوں کے پس جانو کہ وہ مجھ سے نہیں کیونکہ وہ میری باتوں کو جو مجھے خدا سے ملی

اس کے بعد خاکسار نے حضرت نیا اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی قیام اس کے متعلق کو قرآن کریم کی سورہ حجرات کی روشنی میں پیش کیا۔ نیز مسند غذا جو ۲۰۰ سال سے حکومتوں کی پریشانی کا موجب بنا ہوا ہے اس پر بھی روشنی ڈالی اور ثابت کیا کہ قرآن کریم میں ہر زمانہ کی مشکلات کا حل موجود ہے۔ آخر میں خاکسار نے ان مسائل میں تفصیلی معلومات کے لئے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے افادات حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے تفسیر کبیر کے مطالعہ کی ترغیب دلائی۔ جلسہ میں ہر تقریر سے پہلے نعتیہ کلام ٹرھا گیا جس کی سعادت مکرم تار احمد صاحب مکرم عظمت اللہ صاحب اور مکرم عبید اللہ صاحب نے حاصل کی اس کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے صدارتی خطاب فرمایا۔ آپ نے حضرت بانی جماعت احمدیہ کے اقوال و تحریرات سے نہایت ایمان افزا انداز میں عشق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پہلو کو نمایاں طور پر پیش فرمایا اور بتایا کہ بانی جماعت احمدیہ نے اسے سب کاموں کو صرف اور صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل قرار دیا ہے اور اپنے وجود کی سراسر نفعی فرمائی ہے۔ آپ کی جماعت اسی انداز سے انسان عالم میں خدمت اسلام کی توفیق پاتی ہے۔ فالحمد للہ علی ذالک

اس کے بعد مکرم ڈاکٹر محمد حسین صاحب سیکرٹری حکومت بلیغ نے معزز مہمانوں، مقررین، مستظہین، حاضرین جلسہ کا شکریہ ادا کیا۔ حضرت صاحبزادہ صاحب نے پروگرام کے اختتام پر دعا کے بعد جلسہ کے اختتام کا اعلان فرمایا۔ جلسہ کے بعد متعدد غیر احمدی احباب نے جن میں سے چند زیر تبلیغ بھی تھے محترم صاحبزادہ صاحب سے سماجیہ کا شرف حاصل کرتے ہوئے اپنا تعارف کر دیا۔ جلسہ کے اسکے روز احباب جماعت انفرادی ملاقاتوں کے لئے دارالافتح میں آئے رہے۔ شام کے وقت جماعت احمدیہ بنگلوہ نے واجب الاحترام مہمانوں کے اعزاز میں ٹی پارٹی اور تفریحی جلسہ کے انعقاد کا انتظام کیا۔ جس میں افراد جماعت کے علاوہ چند غیر احمدی احباب بھی شریک ہوئے اس جلسہ میں مردوں کی شرکت کا دارالافتح کی حیرت پر اور خواتین کے لئے نیچے ہال میں انتظام تھا۔ مکرم داؤد احمد صاحب کی تلاوت قرآن کریم کے بعد مکرم مولوی شریف احمد صاحب ایضاً نے تقریر فرمائی۔ موصوف نے اپنی تقریر میں خدائی اذن سے قائم ہونے والے جملوں (باقی کالم آریں)

محترم صاحبزادہ مرزا و پیم احمد صاحب اور مکرم مولوی شریف احمد صاحب ایضاً مبلغ کالکتہ کی کیرالہ کانفرنس میں شہادت کے سلسلہ میں ہر اس تشریف آوری کی اطلاع کی بنا پر جماعت احمدیہ بنگلوہ نے مکرم محمد مصعبہ احمد صاحب کو اپنے نمائندے کی حیثیت میں موصوف کی خدمت میں بنگلوہ تشریف آوری کے سلسلہ میں بغرض استدعا کر کے بھیجا یا موصوف نے کیرالہ کانفرنس سے واپسی پر تشریف لانے کا وعدہ فرمایا۔ چنانچہ جماعت احمدیہ بنگلوہ نے اس مختصر وقت میں جلسہ سیرت یعنی صلی اللہ علیہ وسلم کے انعقاد کی تقریب بیدا کی۔ مورخہ ۱۵-۵-۱۸ کو محترم صاحبزادہ صاحب اور مکرم مولوی ایضاً صاحب براستہ مرکہ باریجیس بوت ۳-۴ بجے دوپہر بنگلوہ تشریف لائے۔ جس سٹیڈ پر جماعت کے عبدیار اور افراد اور خاکسار موجود تھے۔ اہل سنت و جماعت کے موحیائے نعروں کے ساتھ معزز مہمانوں کا استقبال کیا گیا اور ہر دو کو پھولوں کے ہار پہنائے، اسٹیڈ روز شام کو نو بجے، بھر تہ ڈیڑھ ڈیڑھ دارالافتح کے باقی بلک جلسہ کا انتظام کیا گیا۔ جلسہ سے قبل پوسٹروں پینٹلس، اجازات میں اعلانات اور شہر میں لاؤڈ سپیکر کے ذریعہ حضرت صاحبزادہ صاحب کی تشریف آوری کے موقع پر خوب پسلی کی گئی۔ خدا تعالیٰ کے مقصدی سے تقاریر سننے کے لئے جوق و جوق حرد و خواتین پہنچے اور جلسہ نہایت بار بار اور کامیاب رہا۔ شروع سے آخر تک تقاریر گہرے انہماک سے کی گئیں، فالحمد للہ

یہ جلسہ محترم صاحبزادہ صاحب کی صدارت میں بوقت ۲-۹ شب شروع ہوا اور انجیل کی تلاوت و نظم کے بعد خاکسار نے تقریر صاحبزادہ صاحب موصوف کا تعارف اور اس مقدس جلسہ کے لئے دس مبارک و جود کی مناسبت کا ذکر کر کے جلسہ کی غرض و غایت بیان کی۔ اس کے بعد مکرم مولوی شریف احمد صاحب ایضاً نے سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعض پہلوؤں پر بصیرت افزا تقریر فرمائی۔ موصوف نے تقریر کے دوران مبارک انداز میں جماعت احمدیہ کے عقائد کے بارے میں بھی وضاحت فرمائی۔ جسے سامعین نے ہمہ تن گوشش ہو کر سنا اور بہت پسند کیا

نبوت اور خلافت

از مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز سنی سلسلہ عالیہ احمدیہ بیادگیر

اللہ تعالیٰ نے انسان کو ہم اور روح سے مرکب پیدا کیا ہے۔ جسم کی بقا کے لئے اللہ تعالیٰ نے مختلف قسم کی غذا میں پیدا کی ہیں۔ اور کھانا پکھانا ہے۔ جس طرح جسم کی بقا کے لئے اللہ تعالیٰ نے مختلف قسم کی نعمتیں مہیا فرمائی ہیں اسی طرح روحانی بقا کے لئے مصلحین کا سلسلہ جاری فرمایا ہے اور اللہ تعالیٰ جس زمانے میں ضرورت سمجھتا ہے پیغمبروں اور رسولوں کو اس زمانہ کے مناسب ہدایات دے کر مبعوث فرماتا ہے گویا بعد و معبود اور خالق و مخلوق کے تعلقات کو ظاہر کرنے کے لئے مامورین میں اللہ کا ظاہر ہونا ضروری اور غیر متبدل ہے۔ یاد دہاں ہے مسزوں میں قانونِ نظرت کے مطابق سپہ چنانچہ خواجہ حسن نظامی صاحب بعنوان "نبوت رسول مطابق قانونِ نظرت" تحریر فرماتے ہیں :-

کے لئے زمین سے غذائیں پیدا کر کے اس کی پرورش فرماتے ہیں اسی طرح روح کی اصلاح کئے مصلحین کو مبعوث فرما کر اس کو مصلحت سے محفوظ رکھتے ہیں۔

رسالہ اسلامی رسول مطابق ستمبر ۱۹۱۵ء (۱۹۱۵ء) آگے پھر لکھتے ہیں :-

... کہ کوئی ذی عقل شخص اس سے انکار کر سکتا ہے کہ جو خدا خشک سالی کے وقت مخلوق کو بے تراری دیکھ کر مینہ برساتا ہے اور زمین کو سرسبز و شاداب کر کے جسم کی پرورش کے لئے غذا میں پیدا کرتا ہے وہ روح کو گراہی و مصلحت میں مبتلا دیکھ کر رحم نہ فرمائے گا۔ ناممکن ہے کہ وہ روح کی اصلاح کے سبب مہیا نہ فرمائے۔ یقیناً جس طرح خشک سالی کے وقت بارش کا ہونا اور اس کے ذریعہ جسم کی پرورش کے لئے زمین سے غذاؤں کا پیدا ہونا داخل انتظام الہی اور قانونِ نظرت کے مطابق ہے، ٹھیک اسی طرح گناہ و مصیبت کی کثرت ہونے پر رسول کا مبعوث ہونا اور مصیبت و گمراہی کو مٹا کر حق و قدرت کی تبلیغ و اشاعت کرنا داخل انتظام الہی اور مطابق قانونِ نظرت ہے۔

(رسالہ مذکورہ صفحہ ۱۰)

جس طرح یہ امر قانونِ نظرت کے مطابق ہے کہ جب زمین پر ہر طرف خشک سالی کے آثار قائم ہو جاتے ہیں۔ زرخند مٹ جاتا ہے اور کھیتی خشک ہو جاتی ہے انسان اور ہیٹم منظر و نظارہ ہو جاتے ہیں تو خدا تعالیٰ اپنے رحم و کرم سے مینہ برساتا ہے خشک زمین سرسبز و شاداب ہو جاتی ہے زرخند ہرے بھرے ہو جاتے ہیں طرح طرح کے جانور پیدا ہوتے ہیں۔ اور مخلوق کا منظر اب دور و دور ہے۔ اسی طرح یہ امر بھی قانونِ نظرت کے مطابق ہے کہ جب دنیا میں گناہ و مصیبت کی کثرت ہو جاتی ہے، فساد و سرکشی کا طوفان مچا ہو جاتا ہے حق و عدالت کا درخت مرجھا جاتا ہے تو اس وقت خدا تعالیٰ بارش کی بارش فرماتا ہے گویا وہ گناہ اعمال و اخلاق کی اصلاح کے لئے رسول کو مبعوث کرتا ہے تاکہ وہ گناہ و مصیبت اور فساد و سرکشی کو مٹائے اور جفا پرستی و حق پسندی کی تبلیغ و اشاعت کرے۔

آگے لکھتے ہیں :-

خدا تعالیٰ نے انسان کو جسم اور روح دونوں کے ساتھ پیدا کیا ہے جس طرح وہ رب العالمین جسم

موجودہ زمانہ میں بھی جب گناہ و مصیبت کی کثرت تھی اور روحانی لحاظ سے خشک سالی کا زمانہ تھا۔ ہر طرف کفر ہی کفر تھا۔ کفر و کفر کی گھٹائیں آسمان پر چھا رہی تھیں۔ مخلوق نے اپنے مولائے حقیقی سے منہ پھریا تھا تو جیسا کہ آج سے چودہ سال قبل تھے عادت حضرت سید ولد آدم خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت میں ایک عظیم الشان امام اور حکم و عدل اور مہدی و مسیح کی آمد کی خوشخبری سنائی تھی اور حضرت پیر پور صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ کو چار مرتبہ مہر اہانت سے نبی اللہ کے الفاظ سے یاد فرمایا تھا۔ (ہاں وہی پیر رسالت حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کی شکل پر انوار میں روشنی ہوا چنانچہ آپ نے اعلان فرمایا :-

"اگر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت نہ ہوتا اور آپ کی پیروی نہ کرتا تو اگر دنیا کے تمام پیادوں کے

برابر میرے اعمال ہوتے تو پھر بھی میں گنہگار نہ ہوتا۔ یہ شرف رکالہ مخاطب ہرگز نہ پاتا کیونکہ اب پھر محمدی نبوت کے سبب نبوتیں بند ہیں۔ شریعت و الہامی کوئی نہیں آسکتا اور بغیر شریعت کے نبی ہو سکتا ہے مگر وہی جو پہلے امتی ہو پس اسی بنا پر میں امتی بھی ہوں اور نبی بھی۔"

تجلیات الہیہ طبع اول صفحہ ۲۵

اپنی نبوت پر قسم جب خدا تعالیٰ کی کالی وحی سے آپ پر یہ کھل گیا کہ آپ نبوت کے مقام پر تیار ہیں اور خدا تعالیٰ نے آپ کو اس مقام پر رکھ کر فرمایا ہے تو آپ نے اپنی نبوت پر قسم کھائی تاکہ کونچہ قسم لوگ یقین کریں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں :-

"میں اس خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں جس کے ہاتھ میں میری جان ہے کہ اسی نے مجھے بھیجا ہے اور اسی رحمتہ حقیقہ الوحی ص ۷۷

۱۹۱۵ء تک ساری جماعت کا مستفقہ مذاہب یہ بھی تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام غیر تشریحی نبی ہیں۔

کیا ختم نبوت نے کمال اپنا دکھایا امت میں ہی دیا ہے نبوت کو ہمایا اس یقین کے لئے سے ہوسے خیر انکم کیا جرح ہے امت میں نبی بن کے گرا یا

دینام ص ۱۲ غزنی ۱۹۱۵ء

بعض جماعت کے اکابر اصغر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نبوت و رسالت کا اعتراف کرتے تھے۔ چند حوالہ جات بعض مطالعہ لکھے جاتے ہیں :-

لا نبی بعدی کا صحیح مفہوم لانا نبی بعدی بتاتے ہوئے مولوی عمر الدین صاحب شملوی نے کہا :-

"لانا نبی بعدی کے معنی کرنے میں ہمارے مخالفوں نے ایک طوفان بنا کر دکھا ہے۔ ہر دفعہ میں لانا نبی بعدی کہہ کر حضرت مسیح موعود کے دعوے نبوت کو کفر اور وجہ اہانت قرار دیتے ہیں۔ یہ سب سے کہ ان لوگوں کی حالت بالکل غلامیہ و کالی طرح ہو گئی ہے۔ ... آپ کے بعد کوئی نبی نہ ہونے کے سبب سے کہ کوئی ایسا رسول نہیں ہے جو صاحب شریعت جدید ہو یا نبوت

تشریحی کا دعویٰ ہو۔ اور ایسا نبی ہو سکتا ہے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کا غلام ہو جیسا کہ ملا علی قاری جیسے محدث نے فرمایا ہے: ابوہریرہ لکنان خلیفہ کی شرح میں صاف ان معنوں کو تسلیم کیا ہے۔"

دینام ص ۱۴ ستمبر ۱۹۱۳ء

برگزیدہ اور مفید مسائل و مسائل صاحب فرماتے ہیں :-

"مخالف خواہ کوئی ہی معنی کرے مگر ہم تو اسی پر قائم ہیں کہ خدا نبی پیدا کر سکتا ہے۔ مدین بناسکتا ہے۔ اور شہید اور صلاح کا مرتبہ عطا کر سکتا ہے مگر چاہیے مانگنے والا ... ہم نے جس کے ہاتھ میں ہاتھ دیا وہاں تھا۔ خدا کا برگزیدہ اور مقدس رسول تھا یا کہ نبی کی روح اس میں کمال تک پہنچی ہوئی تھی۔"

دقت پرورد احمدیہ بلڈ ٹنگس مندرجہ حکم ۸ ارجوالات

اسی طرح ریویو آف ایجنٹس مولوی صاحب فرماتے ہیں :-

"ہم اس بات کو مانتے ہیں کہ آخری زمانہ میں ایک انوار کے ظہور کے متعلق جو وعدہ انہیں (سیدوں کو) تھا، وہ پورا ہوا تھا وہ خدا کی طرف سے تھا اور اس کو سید و سنان کے مقدس نبی مرزا غلام احمد قادیانی کے وجود میں خدا تعالیٰ نے پورا کر دکھایا ہے۔" ریویو نوبر ۱۹۱۳ء ص ۱۱

خواجہ کمال الدین صاحب کا اہل بسا سے خطاب محترم ایڈیٹر صاحب انجمن

۱۹۱۱ء ص ۲ میں فرماتے ہیں :-

"بیشاکی نے اسے روزانہ پیہ اخبار دارے ممنون میں ذکر کیا تھا کہ خواجہ صاحب نے نفوذ بائبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نبی یا رسول ہونے سے انکار کیا ہے مگر بشاکی کے لئے یہ خبر جانفرسا ہوگی کہ ان کے گھر بسا کی ہی خواجہ صاحب نے اپنے لیکچر میں صاف طور پر بیان کیا اور بسا کے والوں کو خطاب کیا کہ تمہارے گھر بسا کی ہی ایک نبی اور رسول آیا تم خواہ مانو یا نہ مانو۔"

غرضیکہ تمام جہات کا ۱۹۱۳ء تک حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نبوت پر اتفاق تھا۔ لیکن جب سیدنا محمود رضی اللہ تعالیٰ عنہ خلافت پر متمکن ہوئے تو وہ لوگ جو نفس امارت میں مبتلا تھے منکر خلافت ہو کر نبوت کے بھی

یادگیر و مضافا کی جماعتیں احمدیہ کے سالانہ جلسے

پلوٹ برسہ مکرم مولوی محمد عمر مضافا ناضل رکن تبلیغی وفد

محمد شہد، ثم الحمد للہ کہ محض اللہ تعالیٰ کے خاص فضل و کرم اور اس کی نمایاں تائید و نصرت سے جماعتیں احمدیہ یادگیر، ادھور، دیو درگ اور تینا پور کو اپنے سالانہ جلسے منعقد کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔

ان روحانی اجتماعات میں شرکت کرنے کے سلسلے میں مولانا شریف احمد صاحب امینی مضافا پور، مبلغ عبید اللہ بنگال، محترم امحاج مولانا بشیر احمد صاحب مضافا پور، مبلغ و کشمیر، محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب مضافا پور، مبلغ امحاج ممبر اور خاکسار کو مدعو کیا گیا تھا چنانچہ مورخہ ۱۳ اربان ۱۳۴۵ھ بھرتی تھیں کہ مولانا شریف احمد صاحب امینی کلکتہ سے ۱۴ اربان کو مولانا حکیم محمد دین صاحب بنگلور سے اور مولانا بشیر احمد صاحب مضافا پور ۱۵ اربان کو دہلی سے یادگیر پہنچے۔ نظارت بیت المال کی ہدایت کے مطابق خاکسار اپنے مالی دورہ پر تھا خاکسار بنگلور سے مورخہ ۱۲ اربان کو یادگیر پہنچا۔ یادگیر میں محترم مولانا امینی صاحب نے خطبہ جمعہ دیا جس میں غلامت کی رکات اور تنظیم کی اہمیت کے بارے میں روشنی ڈالی۔ اسی روز بعد نماز مغرب محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب نے آیت قرآنی **أَطِيعُوا اللَّهَ وَأَطِيعُوا أَوْسُولَ رَسُولِ وَأَدِیْ الْأَمْرِ مِنْكُمْ** کا تشریح کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی اجنبی تحریکات کا ذکر فرمایا۔ دوسرے دن صبح بعد نماز فجر خاکسار نے آیت قرآنی **لَا تَتَّبِعُوا الْاَعْتَابَ** اور **وَلَا تَتَّبِعُوا اَمَّا بَیْہُمْ** اور **وَلَا تَتَّبِعُوا اَمَّا بَیْہُمْ** کا تشریح کرتے ہوئے درس دیا۔

مورخہ ۱۵ اربان بروز ہفتہ ادھور نام کو ۵ بجے محترم سید محمد ایاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کی قیادت میں تمام مبلغین کرام و وجیب کاروں اور ایک سو کاروں میں یادگیر سے ادھور روانہ ہوئے۔ ڈیڑھ گھنٹہ کی مسافت طے کر کے ہم جب ادھور پہنچے تو احباب جماعت کی طرف سے ہمیں نعرہ ہائے تکبیر اور **اَصَلَا وَصَلَا** و **مَرَجَا** کے نعرے خوش آئند کہا گیا۔

ہم نے انتہا اور شدت کی گوی ہو رہی تھی اور ہر شخص بارانِ رحمت کے نزول کا منتہنی تھا جو نبی سارا وفد اور مقررین کو فضلے آسمان گھٹا ٹوٹ بارشوں سے تر تھی۔ اس کے بعد تیز اور تند ہوا شروع ہوئی پھر بارانِ رحمت کا نزول ہوا۔

اس طرح ایک نہایت خوشنما اور مستزین نعمت فائز ہوئی خدا تعالیٰ کی اس رحمت کا نزول پہلے شبہ تک رہا۔

اس کے بعد ہمارا جلسہ مسجد احمدیہ ادھور کے اندر شروع ہوا۔ ادھور کے تمام احمدیوں کے علاوہ ایک مستقل قعدا غیر احمدی احباب کی بھی تھی۔ لاڈ سپیکر کے معقول انتظام کی وجہ سے مبلغین احمدیت کا آواز سارے گاؤں میں گونجنے لگی تھی۔

یہ جلسہ محترم سید محمد ایاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کی زیرمدارت خاکسار کی قیادت قرآن مجید سے شروع ہوا۔ عزیزم حمید احمد غوری کی نظم کے بعد مکرم مولوی حکیم محمد دین صاحب نے سیرت امینی صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر کے آغاز میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کو شدت گری کے وقت بارانِ رحمت کے نزول کے ساتھ تشبیہ دیتے ہوئے آیت کی بعثت سے قبل دنیا کی حالت اور اس کے بعد آپ کے ذریعہ قائم شدہ عظیم الشان روحانی انقلاب کا ذکر فرمایا۔

اس جلسہ کی دوسری تقریر محترم مولانا امینی صاحب کی ہوئی۔ آپ نے احمدیت کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے سب سے پہلے عقاید احمدیہ کو بیان فرمایا۔ اس کے بعد ہم پر کئے جانے والے الزاموں کی بنیاد پر گائے گئے کفر کے فتووں کی نقلی کھول دی۔ اور بتایا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلم کی تعریف یہ بیان فرمائی ہے **عَنْ عَسَى صَلَاتًا تَامًا دَامَتْ قَلْبًا قَبْلَتَنَا دَاخِلًا** **ذَبِحْتَنَا** **فَذَبَكَ الْجَسَمُ** یعنی جو ہماری طرح کی نمازیں پڑھتا ہے اور ہمارے قبلہ کی طرف منہ کر کے نماز پڑھتا ہے اور ہمارے وسیعہ کو کھینچتا ہے وہی مسلم ہے اب خدا کے رسول کی بتائی ہوئی اس تعریف کی روشنی میں ہمارا یہ دوسرا ہے

کہ ہم مسلمان ہیں اب ہمیں کسی اور مولوی اور عالم کے فتوے کا ضرورت نہیں ہے۔ اس کے بعد جماعت احمدیہ کی سرگرمیوں کا آپ نے جائزہ لیا۔

اس پر اثر تقریر کے بعد مکرم امحاج مولانا بشیر احمد صاحب نے مدانت حضرت مسیح موعود کے عنوان پر تقریر فرمائی اس تقریر میں آپ نے مسند ختم نبوت، وفات حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم، نزول مسیح کی حقیقت، بیفرہ امور پر اجراء مگر بدل رنگ روشنی ڈالی۔

مدار ترقی تقریر میں محترم سید محمد ایاس صاحب نے اس جلسہ کی کامیابی پر خدا تعالیٰ کا شکر بجالانے ہوئے فرمایا کہ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم ہے کہ باوجود اس کے کہ ہم دنیا کی نگاہ میں حقیر ہیں کوئی دنیاوی طاقت اور ساز و سامان نہیں لیکن اللہ تعالیٰ نے ساری دنیا میں صرف جماعت احمدیہ کو ہی اس حق و مدانت کی صدا دی کہ اس طرح اسلام اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام زمین کے کناروں تک پہنچانے کی توفیق دی ہے۔ آپ نے موثر رنگ میں حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت اور اسلام کی حفاظت کے لئے آپ کی اور آپ کی محقق جماعت کی جدوجہد کا ذکر فرمایا ساتھ ہی مختلف اختلافی مسائل پر محبت بھری روشنی میں افہام و تفہیم کرنے کی دعوت دی۔

مدار ترقی تقریر اور دعا کے بعد یہ جلسہ ۱۲ بجے بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا اور الحمد للہ علی ذالک۔

دیو درگ

دوسرے روز مورخہ ۱۶ اربان کو دھوپ کاروں میں ہم دیو درگ کے لئے روانہ ہوئے اور دوپہر بارہ بجے راجپور میں محترم عبد الکریم صاحب مرحوم کے شہزادوں کے کھانا کھیا کر ٹھہری زیر آرام کیا۔ زحرا صمد اللہ حسن (الحسن زاد) اور وہاں سے شام کے چار بجے روانہ ہو کر ۶ بجے دیو درگ پہنچے۔

رات آٹھ بجے جلسہ کی کاروائی زیرمدارت مکرم مبارک احمد صاحب داس چیرمین تینا پور، خاکسار کی قیادت قرآن مجید اور محترم عبد الغنی صاحب کی نظم کے ساتھ شروع ہوئی محترم مولوی فیض احمد صاحب مبلغ تینا پور نے تعارفی تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ ہمارا یہ

جلسہ فائزہ روحانی زندگی ہے اس جلسہ کے سچے کسی قسم کی دنیوی غرض وابستہ نہیں۔ اس زمانہ کے ماورس اللہ اور امام اترمانی حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز آپ لوگوں تک پہنچانے کے لئے ہی ہمارے علمائے کرام دور دراز کا سفر اختیار کر کے بیان آئے ہیں

اس کے بعد مکرم شیخ غلام نبی صاحب مضافا پور نے سیرت امینی صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کالی ان فن تراویح دیتے ہوئے مختلف آیات قرآنی کی روشنی میں بتایا کہ آپ کا مقصد وجود خدا تعالیٰ کی صفات منظر انعم اور تخلیق کچھ تھا۔ جو صوف نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق و محبت اور شفقت علی خلق اللہ کے تعلق کے مختلف واقعات بیان کیے۔

اس جلسہ کی دوسری تقریر امحاج مولانا بشیر احمد صاحب کی تھی۔ آپ نے سورہ الحجہ کی ابتدائی آیات کی تلاوت کرتے ہوئے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت اولیٰ اور بعثت ثانیہ کا ذکر فرمایا، اسی ضمن میں آپ نے حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت اور آپ کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کو ثابت فرمایا۔

تیسری تقریر محترم مولوی حکیم محمد دین صاحب کی وفات مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر ہوئی آپ نے مختلف آیات قرآنیہ اور احادیث سے وفات مسیح ثابت کی اس سلسلہ میں حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کے مختلف انبیاء جلیلوں کا ذکر کیا جو تھی تقریر خاکسار کی تھی خاکسار نے حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت اور آپ کے بارے میں تفصیلی روشنی ڈالی۔

اس تقریر کے بعد مکرم صدر صاحب نے مختصر خطاب فرمایا۔ دعا کے بعد یہ جلسہ کامیابی کے ساتھ ختم ہوا۔

جلسہ گاہ کو سماں کے خدام نے خوب آراستہ اور کسی محبوب لالچوں سے مزین کیا تھا۔ اس جلسہ کی یہ بات قابل ذکر ہے کہ غیر احمدی حاضرین کی تعداد توقع سے کہیں زیادہ تھی۔ اور یہاں یہ بات بھی خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ جلسہ کے بیشتر انتظامات ایک غیر احمدی دوست نے کئے تھے۔ اللہ تعالیٰ انہیں ہدایت کے نور سے سونکرے۔ آمین۔

جلسہ سالانہ تینا پور

مورخہ ۱۷ اربان کو اور اکین وفد تینا پور کے لئے روانہ ہوئے اور ۱۸ بجے کے قریب تینا پور پہنچے۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہاں جلسہ سالانہ کے لئے وسیع پیمانہ پر عمدہ انتظام کیا گیا تھا اس کے لئے مکرم مبارک احمد صاحب وکیل صدر جماعت احمدیہ

کی قیادت میں مسند خدام پیش پیش رہے۔ جلسہ میں مصافحاتی جماعتوں سے آنے والے مہمانوں کے سہنے باز اندازہ منگوانے کا انتظام کیا گیا تھا۔ یہاں وہ مختلف مقامات میں روزوں کے جلسے منعقد کئے گئے تھے جو بقبندہ تقاضے بہت تیز رفتاری سے اختتام پذیر ہوئے۔

پہلا جلسہ شہر کے دریاں واقع میدان میں کیا گیا۔ جلسہ گاہ بیوپ لائٹوں اور تقفوں سے خوب مزین کیا گیا اور رنگارنگ تھیلوں سے جاذب نظر بنایا گیا تھا۔ مہمانوں کو کام چیمبروں کے ذریعہ جب جلسہ گاہ پہنچے تو ٹھہرے ہائے تکرار اور مختلف اسلامی نغزوں سے ان کا استقبال کیا گیا۔ پہلے دن یہ جلسہ مکرم نور الدین صاحب دیکل شورا پورہ کی زیر سربراہی محترم مولانا شریف احمد صاحب اہلبی کی قیادت میں جمہور کو مہتمم شفیق احمد صاحب کی نظم کے ساتھ شروع ہوا۔

صدر صاحب نے اپنی افتتاحی تقریر میں اس جلسہ کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے مہتمم صاحب کے قیام کا مقصد بیان فرمایا اس کے بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔ سب سے پہلے حکیم مولانا شریف احمد صاحب نے سیرت اہلبی صلعم کے موضوع پر تقریر فرمائی جس میں آپ نے حضرت رسول کو ہم عصر علیہ السلام کی سطر و خندس زندگی کے بعض حیدرہ حیدرہ واقعات بیان فرمائے۔

دوسری تقریر محترم مولانا بشیر احمد صاحب کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق قرآن کریم اور دیگر سابقہ کتب کا پیشگوئیوں پر مبنی تھی۔ آپ نے سب سے پہلے اس کے بارے میں پورا نون کی پیشگوئیوں کے مختلف شلوک سنا کر بیان کیا کہ یہ ہی وہ زمانہ تھا جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے۔ اس کے بعد سورہ تکویر کی روشنی میں اس زمانہ کے متعلق پیشگوئیاں بیان کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عداوت ثابت کی۔ مکرم عبد الغنی صاحب کی نظم کے بعد خانہ نے وفات حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے موضوع پر قرآن کریم کی مختلف آیات کی روشنی میں تقریر کی۔ جس میں حضرت مسیح ناصر علیہ السلام کی مختلف حیثیتیں تاکر ناقابل تردید دلائل سے ثابت کی۔

اس جلسہ کی آخری تقریر مکرم مولانا شریف احمد صاحب اہلبی کی ہوئی آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عنوان پر ایک مدلل اور چھوٹی تقریر فرمائی جس میں تمام اختلافی مسائل پر بھی روشنی ڈالی۔ اس تقریر سے قبل مکرم ضیل احمد صاحب نے ایک نغمہ پڑھا۔ صدر اہلبی تقریر اور دعا کے بعد رات کے ۱۲ بجے یہ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ یہاں قابل ذکر ہے کہ تا اختتام جلسہ جلسہ گاہ سامعین سے پختی اور دوردور سے

ہوئے بھی لوگ لاڈل سپیکر کے ذریعہ تقاریر سنتے رہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو بھی ہدایت سے مالا مال کرے۔ آمین۔

دوسرا اجلاس

یہاں پورہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں ہی ۱۹۰۲ء یا ۱۹۰۳ء میں احمدیت پہنچ گئی تھی۔ اور بیوی انرا نے سعیت بھی کر لی تھی۔ لیکن بعد میں ان ہی میں سے ایک شخص مولانا عبد اللہ تپا پوری نے جماعت سے علیحدگی اختیار کرتے ہوئے مہدی ہونے کا دعویٰ کیا اور محمی جماعت کے نام سے ایک شتر کہ جماعت قائم کر لی۔ یہاں پر ایک بڑی مسجد بھی ہے جس کے مینار پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک الہامی نغزہ "مخترام کہ وقت تو نزدیک رسید۔ و پاسے محمد ماں بر منار بلند تر حکم آنا دے موٹے حرور میں کندہ تھا۔ یہ مسجد جو مکہ احمدیوں اور غیر احمدیوں کے مشترکہ خرچ سے تعمیر شدہ تھی اس لئے یہاں نمازوں کا اس طرح انتظام کیا گیا ہے کہ سب سے پہلے محمدی جماعت سے تعلق رکھنے والے نماز پڑھ کر چلے جائیں، اس کے بعد احمدی جماعت نماز ادا کریں۔

اسی مسجد میں ہمارے دوسرے جلسہ کا انتظام کیا گیا جو مکہ یہاں اب بھی حیدرہ فرمائیے ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مسیح موعود مانتے ہیں اور عبد اللہ تپا پوری کو مہدی موعود۔ اس لئے اسکی مناسبت سے آج کے جلسہ کے موضوع رکھے گئے۔

یہ جلسہ رات کے آٹھ بجے کے بعد محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب کی زیر سربراہی مکرم نذیر احمد صاحب گلبرگہ کی تلاوت قرآن مجید اور محترم شفیق احمد صاحب کی نظم کے بعد شروع ہوا۔ سب سے پہلے مکرم احمد حسین صاحب دیکل شورا پورہ نے تپا پورہ میں ابتداء میں جماعت احمدیہ کے قیام اور اس کے بعد کے حالات اپنی تعارفی تقریر میں بیان کئے۔

اس کے بعد مولانا شریف احمد صاحب اہلبی کی ہوئی جس میں آپ نے موقع اور محل کی مناسبت سے بعض مختلف مسائل پر روشنی ڈالی۔ آپ نے مسیح اور مہدی کے ایک ہی وجود ہونے کا ثبوت مختلف عبادت سے پیش کرنے کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوے مسیحیت و مہدیت پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی کتاب اور بعین میں مساف فرما چکے ہیں کہ خدا کی پاک اور مہر دہی سے مجھے اطلاع دی گئی ہے کہ میں اس کی طرف سے مسیح موعود اور مہدی مہود ہوں اور اندر دنی دیر دنی اختلافات کا حکم ہوں (درا بعین)

نیز فرمایا "جو شخص مجھے فی الواقع مسیح موعود اور مہدی مہود نہیں مانتا وہ میری جماعت میں سے نہیں رکشتی (فوج)

ان ہر دو اقتباسات سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مولانا مہدی موعود ہونے کا بھی ہے اس صورت میں حضرت عبد اللہ تپا پوری کو مسیح موعود مانتے ہوئے عبد اللہ صاحب تپا پوری کو مہدی ماننے کا کوئی جواز نہیں۔ نا منل مقررے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی جماعت کی عظیم اشیان اور کامیاب سرگرمیاں اور اس کے مقابل پر عبد اللہ تپا پوری اور ان کے حدود و چند متبعین کی ناکامیاں اور گوشہ نشینی کا صوت کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عداوت کی دلیل کے طور پر بیان کیا۔

اس جلسہ کی دوسری تقریر محترم مولانا بشیر احمد صاحب نا منل کی خلافت احمدیہ کے موضوع پر ہوئی آپ نے مختلف واقعات کی روشنی میں خلافت احمدیہ کی اہمیت اور اس کی برکات پر بہترین رنگ میں تقریر فرمائی۔

اس کے بعد محترم صدر صاحب نے عداوتی تقریر میں پیشگوئی صلعم موعود اور اسکی علامات کے بارے میں روشنی ڈالی۔

گویا آج کا یہ جلسہ محمدی جماعت پر ہرزنگ

اسی تمام حقیقت کو سننے کے لئے تھا مولانا عبد اللہ خدا تعالیٰ نے ان لوگوں کو صحیح معنوں میں ان کی حقیقت اور احمدیت کی صداقت واضح کرنے اور اس طرح تمام حجت کرنے کا موقع ملا۔ آخر میں مکرم عبد العزیز صاحب نے شکریہ ادا کیا۔ اور دعا کے بعد یہ جلسہ قریباً گیارہ بجے اختتام پذیر ہوا۔

ان ہر دو جلسوں کی کامیابی اور متعلقہ اختلافات کا سہرا مکرم مبارک احمد صاحب دیکل صاحب کی قیادت اور مکرم مولانا فیض احمد صاحب صلعم تپا پورہ کی عداوت کے سر ہے۔ اللہ تعالیٰ جزائے خیر بخشے آمین

اس جلسہ کے سب سے پہلے تیلنی دند دو جب کارڈوں میں یادگیر کے لئے روانہ ہوا۔ اور رات کے ۱۲ بجے بخیر دعائیت وہاں پہنچا۔

یادگیر سے اذگور۔ دیو درگ اور تپا پورہ اور پھر وہاں سے واپسی تک کے لئے اراکین دند کے لئے محترم سید محمد ایسا صاحب اور محترم سید محمد اور ایسا صاحب نے اپنی اپنی جیب کار کیا پیش کیا تھیں جن سے سفر میں آرام رہا اللہ تعالیٰ جزائے خیر دے۔

درخواست ہائے دعا

- ۱- خاک ر کی اہلیہ پریشین کی عزیز سے ان دنوں سہتال میں داخل ہیں اجار کے ام سے درد مند ان درخواست ہے کہ ان کی مکمل شفا یابی کے لئے دعا کی جائے اور خاک ر کو محفوظ فرمایا جائے۔ خاک ر ڈاکٹر سید حمید اللہ بن احمد۔ جمشید پور
- ۲- خاک ر امسال ہی اسے ہارٹ فرسٹ کا امتحان دینے والا ہے۔ ہر کان سلسلہ دروزن کرام سے اپنی نمایاں کامیابی اور دینی و نیوی نزیات کے حصول کیلئے درد مند ان دعاؤں کی درخاست ہے۔ اسی طرح میرے بچے بھی زاد بھائی اور بہن بھی مختلف امتحانات دے رہے ہیں ان سب کی نمایاں کامیابی کے لئے بھی اجاب دعا فرمائیں۔ خاک ر سید منظر احمد بیگم سرائے بہار
- ۳- حضرت میاں عطا اللہ صاحب دیکل مرحوم کینیڈا (سابق امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی) داماد مکرم محمد سلیم صاحب بھٹی کو وہاں اللہ تعالیٰ نے پہلا بیٹا عطا کیا ہے۔ اجاب عزیز کے صالح۔ خادم دین اور طول عمر ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔ خاک ر ملک صلاح الدین ایم اے قادیان
- ۴- مجھے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ ناصر احمد نام رکھا گیا ہے اجاب نومولود کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعا کر کے ممنون فرمادیں۔ خاک ر محمود احمد۔ گلگت بڑا اند سٹریٹ گلگت۔
- ۵- میرے دو امتحانات (میڈیکل) ایک لہر جون کو اور دوسرا ۱۵ جولائی کو ہو رہے ہیں۔ دونوں میں اعلیٰ کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز مجھے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے دوسرا فرزند عطا فرمایا ہے۔ اس کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائی جائے۔ علاوہ ازیں میرے والد محترم میاں عطا اللہ صاحب کی وفات کے بعد سے میری دائرہ محترمہ طبعاً غمزدہ ہیں۔ دعا کی جائے کہ اللہ تعالیٰ ان کے غم کو ہلکا کرے اور صحت والی زندگی بخشنے۔ خاک ر ڈاکٹر مسال محمد طاہر۔ اورنگون۔ امریکہ
- ۶- اللہ تعالیٰ نے خاک ر کو پس لڑکی عطا فرمائی ہے نومولود کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاک ر عبد الرحمن فیاض۔ اسلام آباد کشمیر
- ۷- خاک ر فرما ایک ماہ سے ہمارے کمزوری اجداد ہو گئے ہیں میری صحت کے لئے۔ میرے دو بچوں نے امسال انٹرفینل کا امتحان دیا ہے۔ ان کی کامیابی کے لئے۔ میری لڑکی کے ہاں کئی توبہ ہوئی ہے اس کی صحت و درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاک ر ڈاکٹر رفیع اللہ فیض آباد پورہ

لئے دعا کے معجزات۔ انہوں نے میرے والد محترم عزیز الدین خاں صاحب ۶۹-۱۶ کو وفات پا گئے ہیں۔ (اللہ تعالیٰ دانا دیہہ رحیم)۔ اجاب سے دعا کے معجزات کی درخواست ہے۔ خاک ر رفیع الدین خاں گلگت اڑیسہ

یادگیری جماعت احمدیہ کا ۶۶ واں کامیاب سالانہ جلسہ

بیت صفحہ اول

اسلام اور قرآن کریم کی برتری اور انصافیت ثابت کی۔

آپ کی اس معلوماتی اور دلچسپ تقریر کے بعد مدرسہ صاحب نے سامعین سے خطاب کیا۔ آپ نے جلسہ کی کامیابی پر خدا تعالیٰ کا شکر بجالاتے ہوئے فرمایا کہ ہمارے ان جلسوں کی غرض و غایت یہ ہے کہ ہم دنیا کے اندر ایک روحانی انقلاب پیدا کریں۔ ہمیں سہارے سے کسی قسم کا کوئی سروکار نہیں۔ حق و صداقت، توکل و یقین اور اتحاد و اتفاق کا علم بلند کرنا ہی ہمارا نصب العین ہے۔ ہمارے تمنا اور خواہشیں صرف یہ ہے کہ دنیا کے اندر تو حید قائم ہو دنیا میں رہتے ہوئے خدا صلی اللہ علیہ وسلم کا عشق پیدا ہو۔ اور دنیا کے اندر اتحاد و اتفاق قائم ہو۔ جماعت احمدیہ کے قیام سے لے کر اب تک اور انشاء اللہ قیامت تک ہمارا یہی غرض اور غایت رہے گی۔ اپنے چند اخلاقی مسائل کو چھوڑتے ہوئے بہت ہی محنت بھرے اور دلچسپ برائے میں لوگوں سے اپنی کہ وہ فرد علی اختلاف کو ہلاتے طاق رکھتے ہوئے محبت و پیار کا اصول پیدا کریں۔ اور اتحاد و اتفاق کا کامل نمونہ بن کر ایک دوسرے کو سمجھنے کی کوشش کریں۔ صاحب مدرسہ کی یہ تقریر غلوں و جذبات سے پر اور قلوب کو اوسیل کر کے ڈالی تھی۔

دعا کے بعد پہلے دن کا یہ اجلاس نہایت کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔ دوسرے دن مورخہ ۲۱ اربان جمعہ کا مبارک دن تھا۔ محترم مولانا شریفینہ احمد صاحب نے ایک روح پرور اور رفت آمیز خطبہ دیا۔ خدا کے فضل و کرم سے مسجد کچھ بھری ہوئی تھی سمجھ کے باہر صحن بھی مٹھانی اجاب اور بہانوں سے پر تھا۔ یہ منظر یقیناً قادیان کی یاد کو تازہ کرنے والا تھا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ افراد جماعت کے سلسلہ اور نظام سلسلہ کے ساتھ اس غلوں اور وابستگی کو برقرار رکھے اور اسلام اور اہمیت کا نئی نمونہ پیش کرنے کی توفیق دے آمین۔

جلسہ لانہ یادگیری دوسرا اجلاس کی دوسری نشست مورخہ ۲۱ اربان ۱۳۲۸ھ بوقت ۹ بجے شب زیر صدارت محترم مولوی حکیم محمد دین صاحب منعقد ہوئی۔ محترم مولانا شریفینہ احمد صاحب اپنی کی تلاوت قرآن مجید

اور محکم شفیق احمد صاحب کی نظم کے بعد مولانا نعیم الدین صاحب ابن محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب نے انگریزی زبان میں سوانح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موضوع پر ایک مختصر تقریر کی۔

اس کے بعد محترم مولانا بشیر احمد صاحب قاضی نے فیضانِ محمدی صلی اللہ علیہ وسلم کے عنوان پر ایک جرسبتہ تقریر فرمائی جس میں آپ صحتِ نبوت کی حقیقت اور اجرائے نبوت محمدی صلی اللہ علیہ وسلم اور معلوماتی تقریر فرمائی ازالہ بعد محکم مولوی غلام نبی صاحب مبلغ جماعت احمدیہ یادگیری سے تبلیغ اسلام کے کامیاب کاروں تک کے عنوان پر تقریر کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کی عظیم الشان سرگرمیوں پر روشنی ڈالی۔

محکم فضل احمد صاحب کی نظم کے بعد خاکسار نے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موضوع پر تقریر کی جس میں جماعت احمدیہ کے قیام سے لے کر موجودہ عظیم الشان اور عالمگیر پوزیشن تک کا ذکر کرتے ہوئے مختلف واقعات کی روشنی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منجانب اللہ ہونے کا ثبوت دیا۔

اس جلسہ کی آخری تقریر محترم مولانا شریفینہ احمد صاحب اپنی کی ہوئی۔ آپ کی نہایت جاذبِ قلوب اور پرانہ معلوماتی تقریر نے اگلی تک جاری رہی۔ جس میں معروف سے تمام اہم مسائل پر سیر حاصل بحث فرمائی۔ آخر میں اپنے لوگوں کو دعوتِ حق دیتے ہوئے فرمایا کہ آپ لوگوں نے متواتر ۸۸ سال کا طویل عرصہ مخالفت میں صرف کر کے دیکھ لیا ہے اور ہمارا کچھ بھی نہیں بگاڑ سکے۔ اس کے بالمقابل ہم روز افزوں ترقی کی منازل طے کرتے چلے آ رہے ہیں۔ اب اس صدی کے ختم ہونے میں صرف ۱۲ سال رہ گئے ہیں۔ آئیے! یہ ۱۲ سال ہم مل کر خدمتِ اسلام کا کام کریں۔ آپ کو ضرور حق و صداقت اور حقیقت جماعت احمدیہ کا مسلم ہو جائے گا۔

اس کے بعد صاحب مدرسہ نے اپنی مختصر لیکن جامع تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کلام "امروز قوم من نساہ مقام من" کی روشنی میں دعوتِ حق دی۔ شکر ہے اور دعا کے بعد یہ جلسہ نہایت خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ تمنا الحمد للہ

دوسرے دن مبلغین کا وفد مدرسہ کلاں میں حیدر آباد کے لئے روانہ ہوا۔ جماعت احمدیہ یادگیری کا یہ روحانی اجتماع اور اس کے جملہ انتظامات یقیناً قادیان کے جلسہ لانہ کی یاد کو تازہ کر رہے تھے۔ یہاں کے لئے لشکر خانہ کھلا ہوا تھا۔ جہاں کے تینوں وقت عمدہ اور پر لطف طعام کا انتظام محکم سید محمد احمد صاحب اور ان کے برادران کی نگرانی میں ہوتا تھا۔ اسی طرح جلسہ گاہ کی تباہی اور متعلقہ انتظام محکم سید محمد نعمت اللہ صاحب طوری نائب امیر جماعت احمدیہ اور ان کے برادران کے سپرد تھے۔

غرض سید محمد ایاس صاحب امیر جماعت احمدیہ کا سنجیدہ رہنمائی اور بہترین انتظامی صلاحیت اور ان کے زقاہ کار کے بھر پور تعاون سے یہ جلسہ اور دیگر متعلقہ انتظامات نہایت خیر و خوبی اور سلیقہ سے سر انجام ہوئے۔

مزید برآں محترم نائب امیر صاحب کے تعاون اور محکم قائد مجلس خدام الامم کی قیادت میں نوجوانوں کے خلوص و جذبہ نے اس جلسہ کو چار چاند لگا دیے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ محترم امیر صاحب اور جملہ احباب جماعت کو جزائے خیر عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ خدمات دینا بجلائے کی توفیق بخشے۔ اور ان کی تمام کوششیں اور خدمات بارگاہ الہی میں قبول اور عمدہ نتائج کی حامل ہوں آمین۔

جلسہ لانہ یادگیری کی رپورٹیں آندھرا پدیش کے کثیر الاثاعت مسلم اخبار "زہانتے دکن" اور اسی طرح ملایم میں بھی شائع ہوئیں۔ نیز حیدر آباد سے نکلنے والے ہفت روزہ جدیدہ "ابن الوقت" نے محترم سید محمد ایاس صاحب کی تصویر کے ساتھ رپورٹ شائع کی وہ درج ذیل ہے۔

یادگیری جماعت احمدیہ کا ۶۶ واں سالانہ سیشن!

سید محمد ایاس امیر جماعت صدارت کی جماعت احمدیہ یادگیری کے ۶۶ ویں دو روزہ سالانہ سیشن کے دوران ریاست اور میردن ریاست کے متعدد مقررین نے اسلامی افکار، اقدار و خوبیوں اور اصولوں پر روشنی ڈالی۔ جماعت احمدیہ یادگیری کے نوجوان سید محمد ایاس صاحب نے پہلے سیشن کی صدارت کی۔ یادگیری اور اطراف و اکناف سے ہزار ہا مسلمانوں اور غیر مسلموں نے شرکت کی۔ اور اسلامی تعلیمات کے فیوض و برکات سے استفادہ کیا۔ سید محمد ایاس صاحب کی موزوں و سنجیدہ رہنمائی میں جماعت کا کام بہترین طور پر انجام پا رہا ہے۔

وَاخِرُ دَعْوَانَا اِنَّ الْحَمْدَ لِلّٰہِ رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ

اداریہ

بیت صفحہ نمبر ۲

کی جماعت میں شامل ہو کر خدمت و اشاعت دین میں لگے ہوتے ہیں۔ ان کے دل میں کبھی ایسی حسرت پیدا نہیں ہوتی بلکہ وہ مطمئن ہیں کہ ان کا ہاتھ ایک واجب الاطاعت امام کے ہاتھ میں ہے جو شب و روز ان کی رہبری فرماتا اور خدمت دین کی تھی سے ہی راہوں پر چلاتا چلا جا رہا ہے۔

اس موقع پر ہم دینی بہت اور نہایت درجہ ادب و احترام کے ساتھ تمام برادران اسلام سے درخواست کریں گے کہ وہ مال کاڑھی کی اس منہیں۔ یہ سبھی حاصل کریں۔ گرتہ تیرہ صدیوں میں تو ہر صدی پر امام ظاہر ہوتے رہے۔ جو انہی اہمیت کی گھاڑی کو منزل کی طرف لے جاتے رہے۔ اور روحانی انہی کا فریضہ سر انجام دیتے رہے۔ آخر کیا وجہ ہے کہ پچھو صدی ایسے امام کے خالی رہے۔ ورنہ خدا تعالیٰ پر وعدہ خلافتی کا الزام آتا ہے۔ بہر حال جس نے انا خدا و آچکا اب وقت گذر جانے پر کسی دوسرے کی انتظار بے معنی ہے۔ اب بھی آنکھیں کھولیں۔ زندگی کی باقی اتنا گھڑیوں کو غنیمت جانیں جرات اور بہت سے کام لیتے ہوئے اسی انہی ہاں روحانی انہی کے ساتھ جڑ جاتیں۔ قدرت کے اشاروں کو سمجھیں۔ خدا تعالیٰ آپ کے سینوں کو حق کے لئے کھول دے۔ آمین۔

اِسْمُ مَصُوِّ اصْوَاتِ السَّمَاوَاتِ جَاءَ الْمَسِيحُ جَاءَ الْمَسِيحُ
نیز بشنو از زمین آمد امام کا مکار !!
وَمَا عَلَيْكُمْ اِلَّا الْيَلَامُ
الْمُسِيْنُ

منقولات

یہ خوش قسمتی

ہمارے لئے کیوں نہیں

معاصر الجمیۃ دہلی اپنے جمع ایڈیشن کے مزور قی پر عنوان بالا کے تحت رقمطراز ہے :-
 "میں ریلوے لائن کے کنارے کھڑا تھا کہ ایک مال گاڑی کی گڑگڑاہٹ نے مجھے اپنی طرف متوجہ کر لیا۔ یہ کئی درجن ویگنوں کی ایک طویل ناقابل شکست قطار تھی جو دیر تک میرے سامنے سے گذرتی رہی۔ ایک کے بعد ایک خالی ڈبے انجن کے اس طرح پیلے جا رہے تھے جیسے انہیں انجن کی پیروی کے سوا کچھ اور معلوم نہ ہو۔
 "کیا یہ خوش قسمتی صرف مال گاڑی کے ویگنوں کے لئے مقدر ہے" میں نے سوچا "مال کے ڈبوں کے لئے انجن ہے۔ کیا ہمارے انسانی قافلے کے لئے کوئی انجن نہیں۔ کیا یہ ممکن نہیں کہ ہمارا بھی ایک "انجن" ہو اور ہمارے افراد ملت اس سے جڑ کر ایک سوچا سمجھی راہ پر رواں دواں ہوں۔

مال گاڑی کے ڈبے جو ہماری نظر میں اتنے حقیر ہیں کہ ہمیں سفر کے لئے دسے جاتیں تو ہم اس میں بیٹھ کر سفر کے لئے تیار نہ ہوں، وہ ایک انجن سے جڑ کر اپنا مشترک قافلہ بنا لیتے ہیں اور سب مل کر منزل پر پہنچ جاتے ہیں۔ کیا یہی عمل ہم اپنی زندگی میں نہیں ادا کر سکتے۔
 "اے وہ بھیڑ جو ایک قافلہ نہیں بن سکتی، اور اے وہ قافلہ جو اپنے آپ کو ایک انجن کے سپرد کرنے کے لئے تیار نہیں۔"

(مستقبل کی طرف)

(ہفت روزہ الجمیۃ جمع ایڈیشن مجریہ ۹ مئی ۱۹۶۹ء)

نیا مالی سال اور بقایا دار افراد کا فرض

صدر انجمن اعلیٰ قادیان کا نیا مالی سال یکم مئی ۱۹۶۹ء سے شروع ہو چکا ہے۔ اور متعدد جماعتیں ایسی بھی ہیں جن کی طرف سے گزشتہ مالی سال میں وصولی متوقع بحث کے مطابق نہیں ہوتی ان کی خدمت میں ادائیگی بقایا کے لئے تحریک ارسال کی جا چکی ہے۔ اور اب یہ بقایا جات ایسی جماعتوں کے موجودہ مالی سال میں شامل کر کے اصلاح بھیجائی جا رہی ہے۔

ضرورت اس امر کی ہے کہ ایسے بقایا دار احباب اور جماعتیں اپنے مالی فرض کو ادا کرنے کی طرف توجہ فرمائیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ :-

"میں ان دوستوں کو جن کے ذمہ بقائے ہیں توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے بقائے جلد ادا کریں۔ وہ مجھے یہ بات یاد نہ دلائیں کہ اس دلت مشکلات بہت زیادہ ہیں یہ بات تو ہر شخص کو معلوم ہے۔"

نیز حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-
 "یاد رکھو مجھے روپیہ کی ضرورت نہیں میں اپنے لئے تم سے کچھ نہیں مانگتا۔ میں خدا تعالیٰ کے لئے اور اس کے دین کی اشاعت کے لئے مانگ رہا ہوں۔ اگر تم چندہ میں حصہ نہیں لو گے تو خدا خود اپنے دین کی ترقی کا سامان کر دے گا۔ مگر میں اس سے ڈرتا ہوں کہ تم دین کی ترقی میں حصہ نہ لے کر گمراہ نہ بن جاؤ۔"
 دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جمہ احباب جماعت اور عہدیداران کو فرض شناسی کی توفیق بخشنے۔ اور زیادہ سے زیادہ مالی قسمدیانی کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنے والے بن سکیں آمین۔

ناظریت المال (آمد) قادیان

بدر کا
سیر النبی صلی اللہ علیہ وسلم

انشاء اللہ ۱۲ احسان مہ مہ شش مطابق ۱۲ جون ۱۹۶۹ء کو شائع ہوا ہے وقت چوتھ نمبر ہے کم ہے اور اس قلیل سے عرصہ میں پذیریم خط و کتابت اپنے فوری قلمی معاونین سے رابطہ قائم نہیں کیا جا سکتا لہذا اصرار شعرا و کرام اور عہدیداران کے اپنی قلم احباب کی خدمت میں فوراً قادیان دینے کی درخواست ہے۔ امید ہے معاونین خصوصی فرما کر توجہ فرما کر اللہ ماجد ہونگے۔
 ایڈیٹر بدر

پٹرول پائونڈ سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ہر قسم کے پورزہ جاتا آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پورزہ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔
پتہ نوٹ فرمائیں

ایجوٹریڈرز اینڈ انجینئرز کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGOBLANE CALCUTTA - 1

تارکاپتہ "AUTOCENTRE" { فون نمبر: 23-1662 } { فون نمبر: 23-6222 }

حضرت سید محمد علیہ السلام کا

الرمضان

حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں، "پس چاہیے کہ خدا تعالیٰ پر توکل کر کے پورے اخلاص اور جوش اور محنت سے کام لیں کہ یہی وقت خدمت گزاروں کا ہے۔ اس کے بعد وہ وقت آتا ہے کہ ایک سو سے زائد لوگ اس راہ میں خرچ کریں تو اس وقت کے پیر کے برابر نہ ہوگا۔"

(الحکم ۵، ۱۹۰۳ء لائی ۱۹۰۳ء)

سو احباب بہت وجوہ ان کے ساتھ اپنے تحریک ید کے وعدے ادا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ کو حضور شکر یہ کہ یہ ایک بہترین طریق ہے کہ اس نے انہیں اپنے زمانہ کے نامور کی شہرت کا توفیق عطا کی اور ان کا فرض ہے کہ دوسروں کی ہدایت کے لئے اپنے اموال خرچ کریں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرماتے آمین۔

وکیل المال تحریک جدید قادیان

سپیشل گم بوٹ

چن کے آپ عرصہ سے متدشی ہیں

مختلف اقسام، دفاع، پولیس، ریلوے، فائر سروسز، ہیوی انجینئرنگ، کمپیل انڈسٹریز، مائنز، ڈیزیز، ویلڈنگ شاپس اور عام ضرورت کے لئے دستیاب ہو سکتی ہیں۔!

گلوبل ربر اینڈ سٹریپر

انٹرفیکٹری

۱۰- پریمو رام سڑک کلکتہ ۱۵
 فن نمبر ۲۴-۳۲۴۲ گلوبل ایکسپورٹ
 فن نمبر ۲۴-۳۲۴۲ گلوبل ایکسپورٹ
 ۳۴-۵۰۰۱ فن نمبر ۳۴-۵۰۰۱